



ΜΟΝΤΕΡΝΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ ΛΟΥ'Ι ΣΩΡΕΛ

Ο ΜΑΥΡΟΣ ΓΑΤΟΣ



Η 'Οδέττη Λορμάν ήταν πασίγνωστη στον δημοσιογραφικό κόσμο των Παρισίων, όχι τόσο για όμορφα της ρεπορτάζ, που σημειώσαν μεγάλη επιτυχία, όσο για την πολιτάραχη της 'Οδέττης, με λόγια κάθε άλλο παρά κολακευτικά για την υπόληψή της.

—Αυτή δεν είναι γυναίκα ! Έλεγε ένας απ' αυτούς. Είναι ένα ημίαιμο εν διαρκεί εκρήξις !...

—Φτάνει να την κιντάξει ένας άνδρας στο δρόμο, παρατηρούσε ένας άλλος ρεπορτέρ, για να πέση άμεσα στην αγκαλιά του...

—Φαντάζομαι, συμπλήρωνε ένας τρίτος καλός συνάδελφος, ότι θα έινε ειδικότερο να μετρήση κανείς τις τριζέρες του κεφαλιού της, παρά τους φίλους της !...

Και ούτω καθεξής.

Η αλήθεια τότε είναι, ότι η 'Οδέττη Λορμάν δικαιολογούσε μέχρις ενός σημείου με την διαγωγή της τα σχόλια αυτά των συναδέλφων της.

Ψηλή, μελαγχρινή, αδύνατη, με σωμα όμως καλοφτιαγμένο, με μεγάλα καστανά μάτια, στεφανωμένα πάντοτε από μαύρους κύκλους, φαινόταν σαν να ζούσε αποκοσμητικά για τον ξωτικό, σαν να μην είχε άλλη φιλική στο νου της. Έρπαινε, πράγματι, να της πη ένας άνδρας πώς την αγαπά, για να τον πιστέψει, για να του δώσει με πάθος τα φιλιά της. Η 'Οδέττη διψούσε γι' αγάπη. Μά ενώ πετούσε σαν πεταλούδα από άγκαλιά σε άγκαλιά, δειροπολούσε πάντοτε να γνωρίσει τον ένα και μοναδικό ξωτικό, ο οποίος θα την συντάραζε δολοφλη και στον όποιο θ' άφοσιωνόταν μ' όλη τη δύναμη της θεομής καρδιάς της...

Στά μεταξύ η 'Οδέττη είχε δοκιμάσει πολλές πινοές και πολλές φορές της δόθηκε η θλιβερή ευκαιρία να διαπιστώση πόσο σκληρόκαρδοι, εγωιστές και άχαριστοι, είναι οι άνδρες. Μά δεν απογοητευόταν. Ήξερε ότι κάποιο θα βρισκόταν ο άνδρας που θα την καταλάβαινε, που θα την αγαπούσε και ο ίδιος με την ίδια λαχτάρα, που θα την έκανε να βλέπει στα μάτια του ολόκληρο τον κόσμο...

\*\*\*

Μιά μέρα η 'Οδέττη νόμοσε πώς βοήκη επιτέλους τον άνδρα που λαχταρούσε η ψυχή της.

Τη μέρα κείνη η 'Οδέττη πήγε να πάθη συνέντευξη από μια μεγάλη 'Ιταλία ήδασιού του κινηματογράφου, περαστική από το Παρίσι. Στο χολ του ξενοδοχείου, όπου έμεινε η βεντέτα, η δημοσιογράφος γνωρίστηκε μ' έναν νεαρό 'Ιταλό σκηνοθέτη, ο οποίος είχε πεισι στο Παρίσι μαζί με την καλλιτέχνηδα, για να γνωρίσει ένα φίλο. Το κομψό ντύσιμό του Τζεννάρο Τομαζίνι — έτσι έλεγαν τον σκηνοθέτη — τα μαύρα μαλλιά και μάτια του, η θεομής φωνή του, οι εγγενικοί, λιποτικοί τρόποι του, έκαναν εύθις έξ αρχής την 'Οδέττη να νοιώθη παράξενα σκηνηματα στην καρδιά της και ν' αναρωτηθί για μιá στιγμή μήπως βοήκη επιτέλους τον άνδρα που δειροπολούσε τόσον καρπό.

Ο πολίτερος Τομαζίνι δεν δυσκοιλήθηκε να καταλάβη ότι είχε κάνει ζωική έντυλοσι στην 'Οδέττη. Την διευκόλινε στη δημοσιογραφική άποστολή της, την περιποιήθηκε όσο μπορούσε καλύτερα και τέλος την κάλεσε σε τραπέζι...

Υστερα από τρεις μέρες η 'Οδέττη έπευτε στην άγκαλιά του, τρελλή από ξωτικό, πιστεύοντας βαθειά ότι ο Τζεννάρο ήταν ο πρώτος και τελευταίος άνδρας που αγαπούσε στη ζωή της. Όλες η παλιές της ερωτικές πεποιθήσεις οδιστήθηκαν με μιá από τη μνήμη της και την καρδιά της. Καινούρια ζωή άρχισε γι' αυτήν...

Ο Τομαζίνι γάνθηκε στην αρχή ο πιο θεμιτός, ο πιο τρυφερός και άφοσιωμένος φίλος. Φαινόταν κι' αυτός σαν να ζούσε μονάχα για την ικεχή του 'Οδέττη. Και όταν μιá μέρα άνεκοινοσε στη φίλη του ότι έπρόκειτο ν' αρχίση για δικό του λογαριασμό το γύρισμα ενός φίλου, που θα τον έκανε άμεσα πλούσιο και διάσημο, η 'Οδέττη άρχισε να χροσομιάει από τη χαρά της. Και όταν ο Τζεννάρο την πληροφορούσε με υπερειδμένα λόγια ότι για να βάλη μπροστά τη δουλειά, του χρειάζονταν κάποιον σοφάρινα γιλιάδες φράγκα, για να συμπληρώση τα χροήματα που του χρειάζονταν για το γύρισμα της ταινίας, η 'Οδέττη, χωρίς να διατύπη διόλου, τυφλωμένη από ξωτικό και έμπιστοσύνη στον αγαπημένο της, πήρε τρεις μισούς προκαταβολή από το λογισημό της έφημερίδος, δανειστική από μερικούς συναδέλφους της και έδωσε στον Τζεννάρο τα χροήματα που του ήσαν απαραίτητα.

Υστερ' από δύο μέρες ο Τομαζίνι—ένας διεθνής τυχοδιωκτής—έξουφανίζονταν από το Παρίσι...

Το γύρισμα στάθηκε βαρύν για την 'Οδέττη, η όποια νόμοσε στην αρχή πώς δεν θά μπορούσε να ζήση, ύστερ' από την καινούρια αυτή—και πιο πικρή απ' όλες τις άλλες—άπογοητευση. Μά όταν είδε πώς ο πόθος της καρδιάς της δεν την σκότασε, άρχισε και πάλι να πλανάει προς πρώτα, δίνοντας άπειρες άφορημες στούς συναδέλφους της γιά

ζοισοιτολιά.

“Ένα βράδι, σ' ένα μπαρ του Μονναράς, η 'Οδέττη γνωρίστηκε μ' έναν νεαρό άξιωματικό του Ναυτικού—ένα παιδί με ξαννά μαλλιά, γαλανά μάτια και άγγελικό χαμόγέλο. Από την πρώτη στιγμή που είδε τον Ρενέ, η 'Οδέττη έννοωσε γι' αυτόν θεοσκαιτική λατρεία. Τά βλέμματά του, βαθειά, μ' άδολα, την έκαναν να τρέμη από ιερή χαρά, να νοιώθη και η ίδια μεταμέλεια για την περασμένη της ζωή !... Αγαπήθηκαν.

Και η 'Οδέττη κατάλαβε τότε καλύτερα πόσο παιδί ήταν κατά βάθος ο Ρενέ. Και κείνος, άθωος, άπονηροτος—ζούσε από μικρό παιδί στη θάλασσα, μακριά απ' τις κακιές των ανθρώπων—λάτραινε με πάθος την γυναίκα, που τον κιντάζε στα μάτια μ' έκστασι.

—Θά παντρευτούμε, 'Οδέττη ! της έλεγε συχνά, ενώ την έφαρμιγε στην άγκαλιά του. Θά γίνης γυναικαζόλα μου, η άγαπημένη μου γυναικαζόλα...

Και η 'Οδέττη νόμοσε πώς έβλεπε ένα γλυκό όνειρο...

Μιά μέρα ο Ρενέ της έλεγε :

—Μεθαίριο φεύγω με το καράβι μου... Θά πάμε μακριά, στον Ίνδικό Ωκεανό, στην Κίνα, στο Σιάι. Θά λείπω τρεις μήνες... Μόλις θωμοσε γυρίσει, θά κάνουμε τρεις γάμους μας... Πες μου, τότε, τί θέλεις να σου στείλω από κει κάτω...

—Ένα γάτο του Σιάι ! άπορώθηκε η 'Οδέττη, συγκρατώντας με κόπο τ' αναρωτηλιτά της, γιατί δεν ήταν βέβαιη αν θά ξαναόλεσε τον ξωτικό άγγελό της, όπως συνήθεζε να φωνάζη τον Ρενέ.

“Ο Ρενέ έφυγε...

Η 'Οδέττη περιέμενε τον πρώτο μήνα μ' άγονία μιá έπιστολή του, μιά ένδειξη ότι δεν την είχε λησμονήσει... Τού κάκου όμως... Η άπελευσία άρχισε να θροναίεται για μιá άδικα φορά στην καρδιά της 'Οδέττης. Η νέα κατάλαβε πώς αν έδωγαν και με τον Ρενέ γελαισιμένη στη έλπίδι της, δεν θά είχε πάλι τη δύναμη να ζήση...

Πέρασε και ο δεύτερος μήνας, χωρίς η 'Οδέττη να λάβη γροήματα από τον φίλο της. Τριάντα μέρες άνακοινοής και άγονίας...

Μιά μέρα όμως, το πρώτο δεκαήμερο του τρίτου μηνός, έβιαι ναυτικός έφερος στην 'Οδέττη ένα μεγάλο κλουβί, στο όποιο ήταν έξωλωμένος ένας πλούσιος μαύρος γάτος του Σιάι, με μακρές τριζέρες, που τον σκεπάζαν σκεδόν δολοφλη, και με παρξέβια άνιματικά μάτια. Τον γάτο αυτόν τον έδωσε ο Ρενέ στον ναυτικό, που έστρεψε στην Ελλάδα, να τον πιάη στην 'Οδέττη, μαζί με το παρακάτω γροήματα :

“Μικροφύλα μου,

αδεν σου έγραφα ως τώρα, γιατί δεν μου έμεινε καιρός. Σε συλλογίζομαι όμως, σε συλλογίζομαι μέρα και νύχτα. Την έρωτική έδουλοδα άνακοινομή επιτέλους για την Ελλάδα. Στα τέλη του μηνός θά είμαι κοντά σου. Θά είμαι κοντά στην αγαπημένη μου γυναικαζόλα...

“Με πολλά θερμά φιλιά,

“Ο άραβαιοστικός σου

»Ρενέ»

“Όταν έφυγε ο ναυτικός, η 'Οδέττη ξαναόλεσε αυτό το γροήματα, και ύστερα έπεσε σ' ένα ντιβάν και έξέπαισε σ' ένα άσάπιαστο κλίμα χαράς. Μίσα στα δάκρυά της, τα χείλη της κινούσαν τ' όνομα του Ρενέ, οινοδοινοει από τα πιο τρυφερά έπίθετα... “Ο Ρενέ την αγαπούσε ! Δεν την είχε λησμονήσει ! Θά ξαναγυρίσει σύντομα κοντά της !... Και θά έκαναν τότε τρεις γάμους τον !...

Με την τελευταία αυτή σκέψη, η 'Οδέττη, τρελλή από τη χαρά της, άνοιξε το κλουβί, άραξε το μεγάλο μαύρο γάτο του Σιάι, τον έφαρμιγε στην άγκαλιά της και άρχισε να τον φιλά με πάθος, κλειοντας άδικα και γελώντας συγχρόνως. Μά ο μαύρος γάτος, άγριεμένος από το μακρινό ταξείδι, που τον άποξένοσε από την πατρίδα του, από τα παράξενα πράγματα που είδε κι' απ' την ένόληση που του έδινε η 'Οδέττη, έβγαλε ένι νικιστήρι, που έμοιαζε με οδολογισμα λίκου, και βίθισε με μανία τα νύχια του στα μάτια της κατέλλας...

—Και παιδί ήταν το τέλος αυτής της ιστορίας ; ρώτησα τον δημοσιογράφο 'Αλιπερτί, που μού άρρηθιήκε αυτή την ιστορία.

—Η 'Οδέττη έμεινε τρελή ! νιθόσε μελαγχολικά ο 'Αλιπερτί, άδειάζοντας το πατήρι, που ήταν τοποθετημένο μπροστά του. Βηχέ από το νοσοκομείο την παροινομή άκριβώς που έπρόκειτο να γυρίση ο Ρενέ από τα ταξείδι... Μά δεν μπόρεσε να ξαναοινηθήση στο φίλο της.

—Και γιατί ;

—Γιατί... γιατί έπεσε από το ψηλότρο πάτωμα του σπιτιού της στο δρόμο και έμεινε στον τόπο... Της ήταν άδύνατο να παροισασθί στον μνηστήρα της χωρίς μάτια... Άς έινε, συνέχισε ο 'Αλιπερτί, προσπαθώντας να πνίξη τη συγκίνησή του, δεν έπαρε και αυτός ο εύλογός νεός να στείλη δώρο στην άραβαιοστική του ένα μαύρο γάτο !.

